

# HIV/SIDA

Informare și sensibilizare

19 Dec 2016

UNHCR promovează și sprijină dezvoltarea programelor globale menite să asigure accesul universal la servicii de prevenire HIV și tratament, îngrijire și sprijin pentru SIDA. La nivel global, agenția este co-sponsor al UNAIDS și este agenția principală în ceea ce privește incidența HIV în rândul refugiaților și a altor persoane deplasate forțat.

În regiunea Europei Centrale incidența HIV / SIDA în rândul refugiaților și solicitanților de azil nu este deosebit de ridicată. Prin urmare, solicitanții de azil și refugiații care prezintă un risc de contractare a bolii sau care sunt deja afectați ar putea întâmpina dificultăți în a obține informații într-o limbă cunoscută de către aceștia.

Pentru a adresa lipsa informațiilor, UNHCR a început un proiect de informare publică în Slovacia, Ungaria, Slovenia și România în 2009, care a fost ulterior extins și în alte țări. Au fost imprimate pliante conținând informații de bază, menite să educe solicitanții de azil și refugiații cu privire la modul în care HIV / SIDA poate fi contractat, măsuri de prevenire, sarcina și HIV / SIDA și adresele locațiilor de testare și tratament.

Pliantele au fost traduse în limbile vorbite de majoritatea persoanelor de interes care sosesc în regiune – arabă, chineză, dari, persană, georgiană, punjabi, rusă, somaleză, swahili și urdu. Statele din regiune au ajutat la distribuirea la nivel național a materialelor informative, care au fost plasate și online pentru descărcare.

Broșura HIV / SIDA poate fi găsită astăzi în dispensarele informaționale aflate la punctele de trecere a frontierelor terestre și la aeroporturi, drept componentă de informare și sensibilizare a managementului frontierelor și al proiectelor de protecția refugiaților.

## Documente relevante

[Refugiați și HIV / SIDA: Materiale de Informare, Educație și Comunicare](#)

[Broșura despre HIV / SIDA pentru refugiați în România](#)

**[Citește mai multe pe pagina de web globală](#)**